

我市近日印发《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》

35项措施提振民营经济发展信心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 民营经济兴则全局兴,民营经济活则全盘活,民营经济强则全市强。市委办公室、市政府办公室近日印发了《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》,将进一步为全市民营经济高质量发展注入磅礴动能。

促进民营经济持续、健康、高质量发展,是国家长期坚持的重大方针政策。省委、省政府把民营经济发展摆在更加突出位置,需要紧跟步伐积极抓好贯彻落实。市委、市政府加力推动民营经济发展壮大,需要强化举措力求更大实效。在此背景下,面对新时期、新形势、新任务,我市需要对支持政策措施进一步系统集成、优化完善,持续为民营经济发

展创造良好发展环境。

据了解,目前全市民营经济市场主体占总量的96%以上,进出口总额占比90%以上,纳税总额占比65%以上,民间投资占比70%以上,为全市经济社会发展作出了突出贡献。市委、市政府深入分析当前民营经济形势,全方位听取民营企业及各方面诉求建议,研究提出一批更加务实、更可操作的政策措施,印发了《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》。

《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》聚焦9个方面,实施35项政策措施,为全市民营经济高质量发展提供全方位、全过程、全系统的政策支持和保障。

这9个方面、35项政策措

施分别为:

大力弘扬企业家精神方面。从营造良好社会氛围、锻造优秀企业家队伍、加大服务民营企业家力度等着手,促进民营经济人士健康发展。

强化民营市场主体培育方面。从发展壮大民营龙头企业、提质扩量民营中小微企业、大力扶持个体经济等着手,促进民营企业全链条发展。

支持民营企业高质量发展方面。从激发民营企业发展潜力、支持民营企业创新发展、加快民营企业数字化转型、盘活民营企业存量资产、推动民营企业绿色低碳发展等着手,提高民营企业竞争力。

优化民营经济发展生态环境方面。从创优畅通高效

的市场环境、创建高效便利的政务环境、构筑舒心暖心的服务环境、打造诚信守诺的信用环境等着手,积极为民营经济发展营造良好的发展环境。

拓宽民营企业融资渠道方面。从提升信贷精准服务水平、优化综合金融服务机制、加大企业上市培育力度、增强应急转贷支持等着手,努力为民营企业拓宽融资渠道。

加大民营企业重点要素供给方面。从强化人才要素供给、强化用地要素供给、强化生态要素供给、强化物流降本增效等着手,系统为民营企业提供要素支持。

拓展民营经济发展空间方面。从坚持规划引领保障、持续扩大民间投资、支持参与新能源开发、巩固拓展国际市

场等着手,拓展民营企业发展空间。

法治保障护航民营企业健康发展方面。从依法保护民营企业产权和民营企业家权益、提升司法服务水平、强化涉企案件监督、严格规范涉企执法、依法推动解决账款拖欠问题等着手,为民营企业发展提供法治保障。

强化组织实施方面。从强化保障落实,强化党建引领、强化监测评估等着手,为民营经济发展提供组织保障。

《关于支持民营经济高质量发展的若干措施》的出台,将为全市民营经济发展注入强劲动力,不断激发民营经济发展活力,夯实高质量发展后劲,引领民营经济开启新一轮跨越腾飞的发展征程。

传统技艺与现代文化实现精彩碰撞与深度融合

菏泽非遗助威《哪吒2》

郓城剪纸为《哪吒2》添彩



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 随着《哪吒2》的火爆上映,其热度点燃了全国观众的热情,引发社会各界的广泛关注与热烈讨论。这股热潮同样席卷郓城县,激起当地文化艺术界的强烈反响。2月15日下午,在郓城县杨秀玲剪纸艺术馆,第六代剪纸非遗传承人张璐正全神贯注地注视着刚完成不久的“当哪吒遇见牡丹”主题剪纸作品(上图),以

此向跨越票房百亿大关的《哪吒2》致以诚挚的祝福与艺术见证。

“目前,《哪吒2》票房已超百亿元。这幅作品在我手中剪刀挥舞中,见证了其票房跨越百亿大关!”张璐的话语中充满了对传统文化的自豪感与对现代艺术的热爱。她巧妙地将阴阳相生的流星派剪纸技法融入创作中,使得整幅作品既保留了传统剪纸的韵味,又不失现代电影

的时尚元素。

画面中,哪吒的形象栩栩如生、跃然纸上,阳剪技法勾勒出的线条流畅而富有生命力;哪吒周身环绕的火苗不仅彰显了其火属性的特质,更预示着《哪吒2》的票房将如日中天,红火非凡。四周以阴剪技法呈现的莲花,花瓣层层叠叠,细腻入微,象征着哪吒莲花化身的神秘传说,增添了几分神秘与圣洁。

作品四角的牡丹花,是张璐运用阴阳结合剪纸手法打造的最大亮点。牡丹花朵硕大,尽显雍容华贵之态,不仅寓意《哪吒2》如盛放的牡丹绚烂夺目,成就中国电影史上的新里程碑;更深层次的是,它们象征着哪吒具备的英雄气概,与菏泽牡丹“舍命不舍花”的高贵不谋而合,展现了哪吒不屈不挠、勇于挑战的英雄本色。这一设计展现了菏泽作为“中国牡丹之都”的城市形象,更赋予作品浓厚的艺术韵味与吉祥寓意。

“当哪吒遇见牡丹”剪纸作品仿佛一股无形的文化力量,成为连接传统与现代、剪纸艺术与电影艺术的桥梁。它鼓舞每个人,继续传承、发扬中华优秀传统文化,让其在新的时代背景下焕发出更加璀璨的光芒。

传承人传神“捏捏”哪吒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 史笑) 看到《哪吒2》票房屡创新高,鲁西新区马岭岗镇国家级非遗项目曹州面人代表性传承人李斌的创作灵感被瞬间点燃。他决心用自己的指尖技艺,为这部现象级电影送上独特的贺礼——哪吒面塑。

创作前,李斌沉浸于电影情节,反复回味哪吒的英勇身姿、鲜明性格。为精准还原,他深入研究哪吒形象,从风火轮的火焰纹路,到混天绫的飘逸质感,再到其眼神中透露的倔强与坚毅,每个细节都不放过。

区区小面团,怎么变成哪吒了呢?

制作时,只见李斌先将面粉仔细调配,揉成光滑面团。他手指灵动,轻揉慢搓,哪吒

圆润的脸庞便初现雏形;接着,双手巧妙捏合,塑造出挺拔身形。刻画服饰时,小竹刀成为关键工具,细腻地雕琢出混天绫的褶皱、乾坤圈的纹理,线条流畅自然。点睛环节最为关键,李斌全神贯注,用颜料轻点,哪吒的双眼瞬间有了神韵。最终,一个活灵活现的哪吒就诞生了(下图),仿佛下一秒就要舞动乾坤。

哪吒面塑的诞生,不仅是对《哪吒2》票房佳绩的祝贺,更是传统技艺与现代文化的精彩碰撞与深度融合。通过这个面塑作品,古老的曹州面塑焕发出新的生机与活力,而哪吒这一经典的神话形象,也借助面塑这一非遗代表性项目,走进更多人的生活,为文化的传承与创新书写了浓墨重彩的一笔。

